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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
22 DE ABRIL DE 2021


PRESIDENTE- VINICIUS PORTO
1º SECRETÁRIO- BRENO GARIBALDE
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dois minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da trigésima segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Requerimentos de números 136, 137/2021 de autoria do Vereador Ricardo  Marques, 169/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Indicações de números 1124 a 1138/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 1139 a 1143/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 1144/2021 de autoria do Vereador  Ricardo Vasconcelos, 1145 a 1147/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 1148 a 1150/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. Ofício de número 01/2021 do Partido Democrático Trabalhista, informe que o Vereador Anderson de Tuca foi eleito Líder do  partido. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Paquito de Todos  falou sobre a vacina, dizendo que as pessoas que já foram vacinadas com a primeira e segunda dose pensam já estarem imunizadas, mas é necessário que essas pessoas  entendam que o vírus continua, não se exponham e nem façam aglomeração só por conta da vacina, pois não sabem ainda se essas pessoas estão imunes ao vírus, e quando você toma todos os cuidados você ajuda a sua família, seu vizinho, seus amigos para que essas pessoas não façam parte das estatísticas da Covid, lamentou que as pessoas ainda estão dando pouca importância a esse vírus.  Concluiu parabenizando os médicos e enfermeiros que estão vinte e quatro horas salvando vidas. Pastor Diego informou que estamos na terceira semana seguida com lista de espera em leitos nas UTI, a seu ver uma triste realidade com aproximadamente vinte e cinco pessoas morrendo por dia, uma média de mil mortes por mês. Disse ainda que a vacinação está indo bem e que o prefeito está realizando um excelente trabalho, porém o percentual de pessoas vacinadas é muito baixo, e esse vírus não está escolhendo faixa etária. Ainda em suas colocações informou que o Prefeito da Cidade de Chapecó divulgou que o espaço criado para atendimento de pacientes com covid está desocupado,  que o prefeito explicou que esse fato é decorrente do teste imediato e depois o tratamento adequado, evitando que as pessoas precisem ir ao hospital. Finalizou pedindo ao Presidente da Comissão de Saúde que reforce junto ao prefeito que ele também realize o teste rápido na população. Professora Ângela informou que se ausentaria da sessão, pois teria uma audiência no tribunal de Justiça, e após disse que na última terça-feira o Brasil registrou trinta e sete mil vidas perdidas pela pandemia,  e ainda lamentou o golpe contra a vida que  a Câmara dos Deputados deu ao povo aprovando um Projeto de Lei número 5595/2020 permitindo o retorno às aulas presenciais e também relatou sua preocupação dizendo que a Universidade Federal de Sergipe está convocando os servidores terceirizados para trabalharem, e o SINTUFS lamenta porque esses trabalhadores tem família e utilizam transporte público. Concluiu deixando sua solidariedade ao sindicato e também aos familiares do Ex-vereador Zé Luís da Cidade General Maynard, pelo seu falecimento. Ricardo Marques iniciou o seu discurso fazendo reflexões com relação à situação da pandemia e a falta de leitos de UTI, afirmando que essa é a maior necessidade da população neste momento de avanço da pandemia, e a seu ver, se a prefeitura usar o dinheiro que recebeu para o combate à Covid e abrir esses leitos irá ajudar muito todo o estado e contribuir para amenizar a situação, informando que  já fez o pedido pessoalmente para a secretária da saúde de Aracaju e a resposta que obteve foi que a responsabilidade da criação de leitos de UTI é do Estado, rebatendo essa informação dizendo  que não estamos mais em dois mil e quinze, quando saiu essa determinação, vivemos uma pandemia e atualmente  a maior necessidade são leitos de UTI, várias pessoas estão morrendo sem receber atendimento, e que diariamente recebe ligações das pessoas pedindo por essas vagas. Finalizou apelando ao prefeito que abra leitos de UTI pelo amor de Deus. Assumiu a Presidência o Vereador Nitinho. Sávio Neto de Vardo da Lotérica  parabenizou o prefeito e a Secretária Municipal de Saúde por darem continuidade a vacinação em pleno feriado, ao tempo que defendeu a vacinação para os motoristas e cobradores dizendo que essa classe não parou de trabalhar nessa pandemia. Concluiu desejando uma excelente sessão a todos. Sargento Byron Estrelas do Mar parabenizou os policiais civis pelo seu dia   comemorado no dia de ontem, ao tempo  que também parabenizou sua esposa Anne que é Capitã, Major Cirilo,   seu primo Alvaro Bento. Em outro assunto falou da busca ativa  por pessoas que que não voltaram para tomar a segunda dose da vacina contra a Covid-19,  elogiando a prefeitura pelo trabalho que está realizando com o objetivo de identificar as pessoas que ainda não compareceram para concluir o processo de imunização e reforçar a necessidade da aplicação das duas doses dos imunizantes, reforçando mais uma vez, que buscar essas pessoas é extremamente necessário para que o município possa compreender os motivos pelos quais esses cidadãos não retornaram. Concluiu afirmando ser contra o lookdown, pedindo ao prefeito e governador fazer um estudo no intuito de amenizar a situação daqueles que precisam trabalhar, e também pediu que a população continuem se cuidando, usarem álcool em gel e manter o distanciamento. Sheyla Galba deixou sua preocupação com relação aos leitos de UTI, dizendo que diariamente as pessoas ligam pedindo socorro, achando eles que como vereadora pode fazer alguma coisa, ressaltando que  essa responsabilidade cabe ao prefeito. Em outro assunto falou sobre os pacientes oncológicos informando que desde fevereiro vem pedindo por eles que estão com o tratamento interrompido , e os cinco medicamentos usados para tratar linfoma, carcinoma, leucemia e mieloma seguem em falta no Hospital João Alves Filho,   e o que houve por parte da Secretaria Municipal de Saúde do Estado, que a demora é por causa da logística, e a falta de matéria-prima, mas um paciente conseguiu comprar um dos medicamentos, afirmou que essas medicações são importantíssimas e que a prefeitura também tem responsabilidade pois os pacientes são de Aracaju, que  Inclusive, existe uma Lei do ex-vereador Sandro de Miro que deseja ampliar e incluir os pacientes com câncer para que consigam consultas e exames com mais brevidade. Ainda em suas colocações,  externou sua preocupação com a falta de leitos para pacientes com Covid-19, lembrando que foi dito nesta Casa por outros parlamentares, que estão seguindo uma lei de dois mil e quinze  para justificar a não abertura de leitos de UTI pela Prefeitura de Aracaju, a seu ver,   estamos em um momento de pandemia acredita que o executivo municipal pode sim fazer um planejamento para abrir leitos de UTI na capital. Concluiu pedindo que a secretaria municipal veja essa possibilidade, pois muitas pessoas estão precisando. Vinicius Porto   deixou sua insatisfação com uma matéria que foi publicada ontem, que Aracaju e Curitiba foram as cidades que não realizaram a vacina no feriado, informando que levou a  sua sogra para tomar a segunda dose da vacina neste dia, e que a prefeitura continua com a vacinação, disse ainda que se preocupa com informações incorretas, e a seu ver é muita responsabilidade de quem publica matéria equivocada. Finalizou dizendo que todos sabem que desde o ano de dois mil e quinze, o estado ficou responsável pelos leitos de UTI. Breno Garibalde informou que protocolou uma indicação para inclusão dos profissionais da limpeza urbana serem incluídos na prioridade da vacinação, defendendo que esses profissionais, pois o risco deles   se contaminarem é maior porque estão todos os dias nas ruas fazendo a limpeza e recolhendo lixo pela cidade, destacando que esses homens e mulheres, que tanto contribuem para a melhoria da nossa qualidade de vida e da saúde pública, estão diariamente em contato com diversos dejetos o que os coloca em alto risco de contágio da Covid-19.  Concluiu rebatendo a matéria que saiu no G1, informando que o município não realizou a vacinação no último feriado, afirmando que houve a vacinação. Eduardo Lima disse que atualmente os comentários são apenas sobre a pandemia, a seu ver, existe outras mazelas sociais e atentou sobre as questões psicológicas, que as pessoas precisam de atenção e atendimento por parte do município. Em outro assunto disse que apresentou indicação sobre a segurança nos CRAS, defendendo monitoramento efetivo por parte da guarda municipal, e sua indicação atende a um pedido dos funcionários públicos, que trabalham nos Centros de Referência em Assistência Social (CRAS) do município, e a   ideia é pedir que a prefeitura, por meio da Secretaria de Defesa Social, que inclua na rotina da Guarda Civil Municipal, o patrulhamento das dezessete unidades do CRAS do município. Concluiu informando que teve reunião com o Presidente dos Psicólogos, com relação ao retorno das aulas presencias no próximo mês, para que eles se façam presentes por três meses nesse início das aulas presenciais.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca chamou a atenção das pessoas para a vacina da gripe, destacando a sua importância nesse momento de pandemia. Em outro assunto, informou que visitou duas escolas estaduais, General Siquera e Raquel Cortes, para acompanhar a entrega dos Kits, ao tempo que mostrou imagens destes locais, a seu ver, esses alimentos chegaram em boa hora, informando na ocasião que apresentou uma indicação a prefeitura para que também realize a entrega dos kits de material escolar. Ainda em suas colocações, parabenizou o Grupo Fasouto pela doação das cestas básicas, ao tempo que parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira por essa iniciativa, e que tanto a situação como a oposição foram chamados para participarem. Finalizou rebatendo a fala da Vereadora Sheyla Galba que disse que nunca viu nenhum vereador pedindo pelos donos de bares e restaurantes,  ao tempo que mostrou um vídeo seu cobrando auxílio para essas classes. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Alexsandro da Conceição (Soneca), Joaquim da Janelinha, Sargento Byron Estrelas do Mar. Assumiu a Presdência o vereador Vinicius Porto. Adeilson Soares dos Santos (Binho) parabenizou o Vereador Anderson de Tuca pelo discurso e também o prefeito por ter dado continuidade na vacinação, inclusive da gripe,  no último feriado, e o seu filho David Lucas foi vacinado. Em outro assunto destacou  o trabalho social e voluntário que as pessoas estão realizando nesse momento difícil de pandemia, informando que esteve no Almirante Tamandaré fazendo um trabalho social junto ao seu Projeto Eu e o Meu Bairro Somos Um Só, explicar na ocasião como funciona o projeto social, fundado em dois mil e dezoito,  que tem como objetivo maior a defesa dos direitos sociais da população,  reafirmando  o seu compromisso  de defender o direito a uma vida digna a todos os aracajuanos e nesse momento de pandemia é preciso a união para levar o alimento à mesa daqueles que estão vulneráveis e desamparados. Concluiu mostrando um vídeo da ação da entrega dos alimentos. Foi aparteado pelos Vereadores: Anderson de Tuca, Fabiano Oliveira, Sargento Byron Estrelas do Mar, Alexsandro da Conceição (Soneca), Vinicius Porto. Cícero do Santa Maria saudou os servidores desta Casa e a população que acompanham pela TV Câmara, após informou que já são mais de trinta e cinco mil pessoas mortas pela Covid-19, ao tempo que defendeu a inclusão dos vigilantes públicos ou privados, na fila da vacinação, dizendo que se levarmos qualquer pessoa doente a algum hospital, quem primeiro nos recebe é o vigilante, se vamos ao posto de saúde, quem primeiro atende também é um vigilante, conversa, e tira dúvidas, assim é em outros lugares públicos também, como correios, escolas, bancos, sempre o vigilante é o primeiro contato,  informando que recebeu ontem em seu gabinete um dos diretores do sindicato, que mostrou uma grande preocupação, pois os vigilantes não foram incluídos na fila prioritária de vacinação. Finalizou fazendo um apelo aos vereadores para que levem esse pedido para a  Comissão de Saúde desta Casa, e também parabenizou seu Antônio pai de sua assessora Camila que recebeu a segunda dose da vacina. Foi aparteado pelos Vereadores: Emília Corrêa, Fábio Meireles, Ricardo Marques, Linda Brasil. Doutor Manuel Marcos   parabenizou  a sua mãe dona Alice pelos seus noventa e três anos, após parabenizou a UFS que finalizou a realização da testagem de quinze municípios, no período entre fevereiro e março sobre as variantes da Covid-19 no estado.  Em outro assunto  chamou a  atenção da secretaria Municipal e estadual de Sáude para os  casos de doenças que precisam de cirurgia, as consideradas eletivas, e não estão sendo realizadas por causa do agravamento do coronavírus no estado, disse que pessoas que tem câncer em estágio inicial, por exemplo, não estão sendo operadas por falta do kit intubação nos hospitais, lotados de pacientes com Covid em estado grave,  destacando que  outras doenças além da Covid, continuam provocando mortes, a seu ver,  é preciso atenção para não deixar de lado as outras patologias em função da Covid. Finalizou  sugerindo destinar um local apropriado somente para cirurgias eletivas,  desta forma, evitaria juntar pacientes que não estão com Covid com os que estão contaminados e as cirurgias eletivas seriam realizadas de forma segura. Foi aparteado pelos Vereadores: Professor Bittencourt, Emília Corrêa, Cícero do Santa Maria, Ricardo Marques. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia vinte e sete  de abril de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e um.
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